
Vzgofa Dotii krscanshof 
Društvo »Krščanska šola« je imelfi 

predpreteklo nedeljo v Ljubljani veli
ko skupščino, na kateri je govoril med 
drugim dr. Miha Krek. V svojem go 
voru je poudarjal zlasti tole: »Soglas
no delo vseh treh činiteljev: Cerkve, 
družine in države, daje .tisto vzgojo, 
ki je naš ideal. Tisti, ki kličemo po 
verskomoralni obnovi vzgoje, priznaj« 
mo, da ima materinsko učeništvo Cerv 
kve pravico do vsake vzgoje. Cerke* 
ima neodstopno pravico in neodvez
Ijivo dolžnost, nadzirati vso vzgojo 
svojih otrok in vernikov v vseh jav
nih in zasebnih ustanovah, ne samo * 
ozirom na verski pouk, ampak z ozi ■ 
rom na celoten pouk in na vse nared
be, kolikor so v zvezi z vero in nrav
nostjo. Krivičen in nedopusten je vsak 
šolski in vzgojni monopol, ki hoče dru. 
zine fizično ali moralno prisiliti, da 
pošiljajo otroke v šole, ustanove ali or. 
ganizacijc ' proti zahtevam krščanske 
vesti in proti zakonitim željam dru
žin. Naš Slomšek je rekel: »Če šola ni 
dobra, je bolje, da je ni!« 

Nihče naj katoličanom ne očita ne
strpnosti. Dobri katoličani najbolj spo
štujejo versko enakopravnost svojih 
sodržavljanov drugih ver. Ali verska 
enakopravnost ni verska brezbrižnost; 
Versko strpljivost v smislu verske 
brezbrižnosti v šoli in v vsej vzgoji ka
toličani odklanjamo in jo po vesti mo
ramo odklanjati. 

Glede naših šol moramo biti katoli
ški Slovenci žalostni in nezadovoljni. 
Moramo reči, da nas je strah pred sa
dovi, ki jih bo redilo sedanje stanje v 
šoli, ki je v zadnji dobi napravila bist
vene korake k takozvani laizaclji. Pred 
vsem obžalujemo, da se v naših šols
kih zakonih ponavlja prepoved vzgoj
nega dela na verski podlagi. Tudi dru
ge napake so v naši šolski zakonodaj^ 
s katerimi katoličani ne moremo biti 
zadovoljni. Prepad med šolo in naro
dom je vsak dai globlji, ker katoliški 
starši in Cerkev nimajo odločilnega 
vpliva na šolsko opravo. Ker je bist< 
veno okrnjen stik med šolo in domom,, 
šolo in Cerkvijo, šoli usiha življenje, 
usiha ljubezen do šole. 



Te razmere se morajo popraviti. So
[f na katoliške slovenske otroke mora 
postati zopet katoliška, slovenska šo
la, kakršno so zahtevali slovenski ka
toliški starši in učitelji na zadnjem 
katoliškem shodu. Le za tako šolo u
pamo odgovarjati pred Bogom in vla
darjem, da bodo iz nje izšli vestni dr
žavljani, vrli Slovenci in močni zna
čaji po božji volji.« 

Gospa Milka Grafenauerjeva je go
vorila o potrebi soodločevanja staršev 
pri določanju načina vzgoje ter je na
glasila: »Zahtevamo svoje prvenstvene 
človečanske, svoje roditeljske pravice. 
Zahtevamo, da starši odločamo v šoli, 
kakšna bodi vzgoja otrok glede sveto
vnega naziranja. Zahtevamo možno
sti, da moremo urediti enotno vso du
hovno vzgojo otrokovo, doma in v šo
li. Tudi starši, kateri verujemo v Bo
ga, zahtevamo zase te pravice. Zahte
vamo tudi za svoje otroke šolo, ki je 
nam po srcu, šolo, ki pozitivno prizna
va in uči Boga vsa, ne samo v par u
rah verskega pouka, marveč povsod v 
predmetih, v knjigah in s kakovostjo 
vseh učnih moči. Zahtevamo od zako
nodaje, da izpremeni zakone tako, da 
bodemo mogli odločati starši v šoli o 
vzgoji svojih otrok.« 


